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Τεχνική Εκπαίδευση

Σύμφωνα με τον Ν. 3475/2006 τα Τεχνικά Επαγγελματικά Εκπαιδευτήρια (ΤΕΕ) μετεξελίχθηκαν σε 
Επαγγελματικά Λύκεια (ΕΠΑ.Λ) καιΕπαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑ.Σ), που αποτελούν 
εναλλακτική δυνατότητα συνέχισης σπουδών (δεύτερος κύκλος δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης) μετά 
την υποχρεωτική δευτεροβάθμια εκπαίδευση, με στόχο το συνδυασμό της γενικής παιδείας με την 
εξειδικευμένη τεχνική και επαγγελματική γνώση με σκοπό την ταχύτερη ένταξη των αποφοίτων στην 
αγορά εργασίας.

Ωστόσο παρατηρήθηκε τα τελευταία χρόνια συρρίκνωση της τεχνικοεπαγγελματικής εκπαίδευσης η 
οποία μπορεί να ανατραπεί μόνο με ουσιαστικές και άμεσες παρεμβάσεις στο συγκεκριμένο χώρο, 
προς την κατεύθυνση του εκσυγχρονισμού και της ικανοποίησης των πραγματικών αναγκών της 
κοινωνίας και των συντελεστών της. Σήμερα, όπου ο ρυθμός των αλλαγών στην κοινωνία συνεχώς 
εντείνεται, επιβάλλεται να κρίνονται έγκαιρα οι εκάστοτε εκπαιδευτικές αλλαγές ως προς το θετικό 
ή αρνητικό τους αποτέλεσμα, και να γίνονται άμεσα οι απαιτούμενες διορθώσεις.

Η ανάπτυξη του ανθρώπινου κεφαλαίου και η καταπολέμηση της ανεργίας στο πλαίσιο της 
λειτουργίας της τεχνικής – επαγγελματικής εκπαίδευσης αποτελεί βασική προτεραιότητα του 
Υπουργείου Παιδείας Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, στο πλαίσιο της χάραξης της 
εκπαιδευτικής πολιτικής του. Μέσω του Ε. Π. «Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση» με τη 
συγχρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου και πόρων του ελληνικού δημοσίου, 
επιχειρείται μια ολοκληρωμένη παρέμβαση στο χώρο της τεχνικοεπαγγελματικής εκπαίδευσης με 
στόχους:

– Τον επαναπροσδιορισμό του ρόλου της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης και την 
ενίσχυση του περιεχομένου της.

– Την αναβάθμιση της τεχνικο-επαγγελματικής εκπαίδευσης με στόχο τη βελτίωση της 
ελκυστικότητας και της αποτελεσματικότητας της.

-Την αποτελεσματικότερη σύνδεση του εκπαιδευτικού συστήματος με την αγορά εργασίας.

Στη βάση αυτή το Υπουργείο Παιδείας, αντιλαμβανόμενο την κρισιμότητα της κατάστασης, έχει 
σχεδιάσει μέσω του Ε. Π. μια σειρά δράσεων που αφορούν αποκλειστικά στον εκσυγχρονισμό των 
συστημάτων αρχικής και τεχνικής -επαγγελματικής εκπαίδευσης και στη σύνδεση της εκπαίδευσης 
με την αγορά εργασίας στο πλαίσιο του Άξονα 4 και ειδικότερα του ειδικού στόχου 4.2.1:



«Αναβάθμιση του ρόλου και της ποιότητας της δευτεροβάθμιας τεχνικοεπαγγελματικής εκπαίδευσης 
ιδίως μέσω της ανάπτυξης και εφαρμογής κατάλληλων προγραμμάτων σπουδών και εκπαιδευτικού 
υλικού για την ενίσχυση των γενικών, τεχνικών και επαγγελματικών γνώσεων και δεξιοτήτων των 
μαθητών σύμφωνα με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας ή για την διευκόλυνση της πρόσβασης τους 
σε ανώτερη βαθμίδα και επίπεδο εκπαίδευσης».

Παράλληλα προβλέπεται να επωφεληθούν οι μαθητές της τεχνικής – επαγγελματικής εκπαίδευσης 
μέσα και από άλλες θεματικές προτεραιότητες και ειδικούς άξονες όπως:

– 4.3.1 Η επέκταση και θεσμική κάλυψη της πρακτικής άσκησης στο πλαίσιο των προγραμμάτων 
σπουδών στις βαθμίδες και τα επίπεδα της εκπαίδευσης, που έχουν έξοδο στην αγορά εργασίας. 
Ανάπτυξη πλαισίου κινήτρων τόσο για την αύξηση των συμμετεχόντων μαθητών, όσο και για την 
προσέλκυση περισσότερων επιχειρήσεων υποδοχής  της πρακτικής άσκησης.

– 4.3.2 Ο επανασχεδιασμός και η επέκταση του θεσμού της Συμβουλευτικής και του Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού (Σ.Ε.Π) στην δευτεροβάθμια εκπαίδευση και την αρχική επαγγελματική κατάρτιση 
για τη βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητάς του, με ίδρυση διοικητικών μονάδων / 
δομών Σ.Ε.Π. στις περιφερειακές διευθύνσεις δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης με επιστημονική 
στελέχωση των υφιστάμενων και νέων δομών και τη δικτύωση τους για την αξιοποίηση σχετικών 
εφαρμογών, καθιέρωση βιογραφικού δελτίου μαθητή και προώθηση της ατομικής συμβουλευτικής, 
με αμόρφωση του προγράμματος μαθημάτων Σ.Ε.Π. και ανάπτυξη κατάλληλου εκπαιδευτικού υλικού.

– 4.3.3  Η ανάπτυξη των Γραφείων Διασύνδεσης ΕΠΑΛ και ΕΠΑΣ όπου τέτοια Γραφεία δεν υφίστανται. 
Δικτύωση υφιστάμενων και νέων Γραφείων Διασύνδεσης με δομές προώθησης της απασχόλησης και 
διαμεσολάβησης (π.χ. ΚΠΑ, Δήμοι κλπ) με δυνατότητα χρήσης εφαρμογών όπως προβλέπονται σε 
σχετικές δράσεις που θα υποστηριχθούν από το ΕΠ Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού.

– 4.3.4. Η προώθηση της επιχειρηματικότητας των νέων και των μαθητών ειδικότερα στην 
κατεύθυνση ανάπτυξης του επιχειρηματικού πνεύματος, των δεξιοτήτων διαχείρισης διαδικασιών 
οργάνωσης και διοίκησης μονάδων, και της εξοικείωσης τους σε θέματα έρευνας και τεχνολογίας. Η 
εισαγωγή μαθημάτων, ενοτήτων και στοιχείων επιχειρηματικότητας καθ’ όλη τη διάρκεια των 
σπουδών, καθώς και μέσω της δημιουργίας εικονικών επιχειρήσεων και της ανάπτυξης θυρίδων 
επιχειρηματικότητας με παράλληλη παροχή κινήτρων στους συμμετέχοντες και ενθάρρυνση 
συστηματικών επισκέψεων μαθητών, σε επιχειρήσεις εσωτερικού και εξωτερικού. Προωθείται η 
ανάπτυξη κινήτρων για δράσεις κοινωνικής επιχειρηματικότητας.

Με τις παρεμβάσεις αυτές επιδιώκεται η συνεχής βελτίωση των προσόντων και των επαγγελματικών 
δεξιοτήτων των μαθητών της δευτεροβάθμιας τεχνικοεπαγγελματικής εκπαίδευσης που αποτελούν 
εφόδια απαραίτητα για την ομαλότερη ένταξή τους ιδίως στο εργασιακό, αλλά και στο ευρύτερο 
κοινωνικό περιβάλλον.



Οι δράσεις αναμένεται να υλοποιηθούν με τη συμβολή φορέων και οργανισμών εποπτείας του 
Υπουργείου Παιδείας Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων όπως η Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής 
Εκπαιδευτικών Δράσεων Υπ. Παιδείας, το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, και άλλοι. (πηγή: Υπουργείο 
Παιδείας)

-Οδηγός Σπουδών Επαγγελματικού Λυκείου

-Σχέδιο Οδηγού Εφαρμογής Μεταλυκειακού έτους-Τάξης Μαθητείας

-Οργάνωση και λειτουργία τμημάτων «Μεταλυκειακού έτους-τάξης μαθητείας» των 
αποφοίτων ΕΠΑ.Λ. (ΦΕΚ 3529 Β΄ /01-11-2016)

Πηγή : http://bep.gr/texniki-ekpaidefsi.html
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